



坐着妈妈的三轮车去报到

“瓷娃娃”李厚萱上学记

本报记者 路冉冉

1日早上7点多,记者来到位于印染厂宿舍的李厚萱家中时,她正趴在床上看书。

“姐姐好。”看到记者到来,李厚萱支起上身笑着打招呼。“她今早上6点半就起来了,收拾完,吃完饭就趴在床上看书,等着到点去学校报到,要升初中了,这孩子高兴坏了,天天盼着开学。”李厚萱的妈妈田秀云一边帮着孩子收拾东西,一边笑着看着李厚萱。听到妈妈这么说,李厚萱不时做个鬼脸。一提到开学,李厚萱立刻合上书开心地说:“盼了好久终于要开学了,既能认识很多新朋友,还能学到好多新知识,上学多好啊!”当记者问起新学期有什么心愿时,李厚萱想了一下说,她希望能很快和新同学成为好朋友。“如果能和他们一起玩耍就更好了……”说到这里,李厚萱突然低下了头。正当记者不知道怎么回答时,李厚萱突然又抬起头,冲着记者笑了一下说:“我肯定会很快适应初中生活的,暑假里我提前预习了一些初中的课本呢。”李厚萱眨了眨眼俏皮地说道。

“快到点了,赶紧检查一下书包,看看该带的文具带了没有,动作慢点,小心一点……”7点50分,田秀云开始帮着女儿检查书包。李厚萱一听到点了,很“麻利”地从床上坐了起来,穿好鞋坐在床边等候。随后,田秀云将李厚萱的书包拿到了门外的电动三轮车上,然后返身回到床边,很熟练地俯下身背起李厚萱出门。“不能磕着、碰着也不能挤着,坐车也不方便,三轮车后面有个车斗,空间宽敞一些。”去往学校的路上,李厚萱看起来特别兴奋,坐在三轮车上不停地向两边张望,刚出门碰见熟识的人,边笑

边挥舞着一只手跟别人打招呼。为了安全,田秀云不敢将电动三轮车骑得太快。

8点20分左右,送学生报到的家长已经逐渐散去。“欢迎李厚萱同学。”刚到学校门口,就看到几位学校负责人等在了门口。进入校门后,田秀云一边推着三轮车一边告诉记者,由于怕人多碰着李厚萱,所以避开了学校规定的报到时间。来到教室门前的台阶处,田秀云停好车,又转身将李厚萱背起进入教室。刚进门,教室里便响起了阵阵掌声。似乎被眼前的情景惊了一下,李厚萱和妈妈先是一愣,随即露出了笑容。“这是李厚萱的座位,专门为她设置的单人单桌。”在泰山实验中学业务校长张勤辉的指引下,田秀英小心翼翼地将背上的女儿放在座位上。

坐好后,李厚萱兴奋地抚摸着自己的课桌,一边笑一边自言自语:“我是初中生了,我是初中生了。”简单介绍之后,李厚萱所在班级的班主任李新新特意嘱咐班里的同学平时要多照顾和爱护李厚萱。

“你太厉害了,我们都得向你学习,以后在学校有什么事记得跟我们说啊。”课间休息时间一到,几个小女孩便围到了李厚萱周围,拉着她的手热情地和她交朋友,教室里立刻变得热闹起来。看到大家都那么热情,性格一向开朗的李厚萱更是活跃起来,一会儿问周围同学的名字,一会儿问同学是哪个学校毕业的。

“呀,倪佳雯,你也在这个班啊,太好了。”李厚萱突然拉着其中一个女孩的手高兴地大叫起来。原来,倪佳雯是她的小学同学。“还有还有,那两个也是我的小学同学呢。”李厚萱兴奋地环视教室……



▲李厚萱
(左)在教室里
和新同学相识。
本报记者
陈琳 摄



◀李厚萱
妈妈的三轮车来
到泰山实验中学。
本报记者
陈琳 摄

“瓷娃娃” 李厚萱

在1岁零8个月时持续高烧一个月之后,患上了成骨不全症(俗称脆骨症),成了“瓷娃娃”。从2岁到11岁,腿骨骨折14次,接受接骨大手术8次。面对病痛的折磨,她总是以笑脸相对。



学校给“瓷娃娃”开绿灯

教室在一楼 设单人单桌

本报泰安9月1日讯

(记者 路冉冉) 为了保护“瓷娃娃”不受到伤害,分班时学校特意把她安排在一楼的教室,还为她设置了单人单桌,并为她所在的班级特别安排年轻的女老师做班主任。

“知道了李厚萱的情况后,我们特别感动,她这种身残志坚、乐观积极的精神让我们这些老师也为之动容。”泰山实验中学业务校长张勤辉说,此前,李厚萱的妈妈就跟学校专门说明了情况,学校得知后很重视,也很欢迎李厚萱来学校就读。“考

虑到孩子身体的特殊情况,我们在分班时专门把李厚萱分在一楼楼梯口的第一间教室,进出比较方便,同时为了避免同学之间的磕碰,学校在教室第一排单独为她安排了一张课桌,单人单桌。”张勤辉说,除了在学习环境上对李厚萱提供便利外,在选择李厚萱所在班的班主任时,考虑到可以更好地照顾李厚萱及方便交流,专门安排了一名优秀年轻的女老师做班主任。“安排年轻的女老师带班,李厚萱有什么事会更方便一些。”张勤辉说,这才刚

开学,对李厚萱的一些情况掌握得还不是很多,以后会特别关注李厚萱在学校的学习和生活,让她尽快融入新的集体,适应新学校的生活。

李厚萱所在班的班主任李新新告诉记者,早先学校就告诉她班里会有一名特殊的学生,并详细介绍了李厚萱的情况,因此在李厚萱来之前,她特别嘱咐了班里的其他学生,让大家平时要多照顾和爱护李厚萱。

“我现在觉得很温暖,大家都那么照顾我,在新学校我一定会好好学习。”李厚萱表示。

○新闻回顾

加入网络“瓷娃娃群” 李厚萱有了“新家”

本报泰安9月1日讯(记者 路冉冉)

今年“六一”儿童节,本报报道了“瓷娃娃”李厚萱的故事以及她想拥有一台电脑的心愿后,中石油山东泰安销售分公司为她送去了一台电脑,一次偶然的机会,李厚萱加入了网络上的“瓷娃娃群”。

李厚萱说,有了电脑后,最大的收获就是在网有了一个“新家”。“多亏了你们当初的报道,让爱心企业送来了电脑。”原来,自从有了电脑后,李厚萱加入了

“瓷娃娃群”,和很多与自己同病相怜的人成了好朋友。“我现在每天都会抽时间上网,和‘瓷娃娃群’里的病友们聊天,这就像是我的第二个‘家’,共同的遭遇让我们成了很好的朋友,现在这个群就像是我的精神寄托。”李厚萱告诉记者。

“我假期里会定时上会儿网,在北京‘瓷娃娃’协会的帮助下加入了‘瓷娃娃群’,认识了好多和我一样患脆骨症、来自天南海北的病友,虽然我们不在同一个

城市,但我们在群里经常聊天,互相鼓励,谁有什么不开心的事大家就会一起安慰他,真的感觉很温暖。”李厚萱说,这么多和她一样甚至病情比她严重的病友们都在坚强努力地生活,让她对生活充满了希望。

学会基本的计算机操作了,学会用电脑查找自己需要的学习资料了,学会用电脑听歌看电影了……李厚萱“滔滔不绝”地向记者“炫耀”着。